

日伺服器播毒偷錢 全球逾8萬電腦中招

日本東京警視廳網絡犯罪對策課昨日透露，警方發現當地有黑客利用新型電腦病毒，盜取網上銀行賬戶驗證碼，非法將存款轉到其他戶口，超過8萬部電腦受感染，其中日本有4.4萬部，其餘分布在亞洲及歐美等數十個國家。

假銀行網站要求輸入驗證碼

石川縣一名女子去年8月報稱網上銀行賬戶遭非法轉帳，損失96萬日圓(約6.2萬港元)。警方檢查受害人的電腦，發現感染名為VAWTRAK的新型病毒，當受害人登入網上

銀行後，出現要求輸入驗證碼的假網站，只要受害人輸入相關資料，便會遭受名為「瀏覽器中間人」(MITB)的攻擊。

警方估計過去一年發生多達1,800宗同類個案，涉及金額29億日圓(約1.8億港元)。當局監視發動攻擊的伺服器，發現今年2月至3月間，約8.2萬部電腦感染病毒。警視廳已透過國際刑警向其他國家發放相關資料，希望將黑客繩之於法，並與電腦保安公司共同研發了一種防毒系統，成功清除部分受感染電腦的病毒。 ■共同社/《日本新聞》

MacBook 被批「得個樣」

蘋果公司新一代手提電腦MacBook昨日開始接受預訂，它以超薄機身及前衛設計作賣點，《華爾街日報》記者斯特惠形容它是史上最美的手提電腦，然而在美麗外形背後，MacBook犧牲了處理

器質素、電量及USB連接埠數目。MacBook外形非常前衛，機身纖薄輕巧猶如平板電腦iPad。打開電腦，12吋的Retina屏幕映入眼簾，色彩鮮艷、圖片奪目。觸控方面，它加大了觸控台，可因應不同按壓力度作反應，變薄的鍵盤按感亦不俗。

然而，MacBook只餘耳筒及USB Type-C兩個插頭，但用家一般會把電腦與手機、外置記憶體及電池等多個裝置連接，需要大量連接埠，加上USB Type-C充電線尚未普及，令MacBook看來甚為不便；且MacBook只使用英特爾Core M處理器，運行速度不足，實際續航力亦僅約7小時，明顯遜色。



MacBook外形極纖巧。美聯社

《華爾街日報》/Apple Insider網站

古巴領導人勞爾

美國總統奧巴馬

美國政府近期頻向「後院」拉美國家示好，總統奧巴馬和古巴領導人勞爾前晚抵達巴拿馬，準備出席第七屆美洲國家峰會，預料他們在峰會期間將舉行歷史性會面，而奧巴馬或會在短期內宣布將古巴從支持恐怖主義名單剔除。分析認為奧巴馬積極拉攏古巴，是想加強與拉美關係，抗衡在當地影響力愈來愈大的中國。

連兩日的美洲峰會昨日舉行，焦點落在美國和古巴身上。1962年古巴革命後，該國被逐出美洲國家組織，今次是古巴領導人首次出席美洲峰會。在2013年南非前總統曼德拉的葬禮上，奧巴馬和勞爾曾短暫握手，而在美洲峰會，則是美古領導人逾半世紀以來首次「實質性」會面。雖然這仍非正式雙邊會議，但奧巴馬和勞爾將有較多時間交談，預計兩人將嘗試化解美古冷戰以來的敵對態度，對改善雙邊關係有重要影響。

奧巴馬跟勞爾正式會面，古巴國家資訊通訊社的副社長萊甘諾亞透露，二人前晚曾通電話，是去年12月後再次通話。奧巴馬前日訪問牙買加時表示，不期望古巴在一夜之間能成為美國的外交夥伴，兩國關係需要時間才能正常化。

擬藉剔出恐怖主義名單 拉攏古巴制華

歷史性會晤勞爾

奧巴馬

美國政府近期頻向「後院」拉美國家示好，總統奧巴馬和古巴領導人勞爾前晚抵達巴拿馬，準備出席第七屆美洲國家峰會，預料他們在峰會期間將舉行歷史性會面，而奧巴馬或會在短期內宣布將古巴從支持恐怖主義名單剔除。分析認為奧巴馬積極拉攏古巴，是想加強與拉美關係，抗衡在當地影響力愈來愈大的中國。

連兩日的美洲峰會昨日舉行，焦點落在美國和古巴身上。1962年古巴革命後，該國被逐出美洲國家組織，今次是古巴領導人首次出席美洲峰會。在2013年南非前總統曼德拉的葬禮上，奧巴馬和勞爾曾短暫握手，而在美洲峰會，則是美古領導人逾半世紀以來首次「實質性」會面。雖然這仍非正式雙邊會議，但奧巴馬和勞爾將有較多時間交談，預計兩人將嘗試化解美古冷戰以來的敵對態度，對改善雙邊關係有重要影響。

奧巴馬跟勞爾正式會面，古巴國家資訊通訊社的副社長萊甘諾亞透露，二人前晚曾通電話，是去年12月後再次通話。奧巴馬前日訪問牙買加時表示，不期望古巴在一夜之間能成為美國的外交夥伴，兩國關係需要時間才能正常化。

兩國歷來最大宗企業交易，奧巴馬也會出席交易儀式。

長期忽略拉美 現急起直追

古巴人求變 惟對美有戒心

面對與美國關係正常化，古巴人有兩種想法。一方面他們同意古巴需要改變，並希望外國投資幫助他們改善生活；另一方面他們對美國抱有戒心，稱害怕美國趁機「買走」古巴的一切，搶走自己的家園。



古巴民衆擔心美國「買走」一切。

古巴在禁運和制裁下經濟處於困境，很多人沒工作和收入，因此求變心切。調查顯示，8成古巴人對促成美古兩國破冰的奧巴馬有好

感。然而隨着古巴對外企業限制放寬，外企大量進駐，古巴人亦擔心國家會為美國人控制。開旅館的克拉麗貝爾說：「我想他們將來會買我的房屋，買整個市鎮……我不能讓事情發生，美國人不可信賴。」 ■《獨立報》

的奧巴馬有好



倫敦或蘊藏千億桶石油

英國石油與天然氣投資公司(UKOG)表示，在倫敦蓋特威克機場附近的地下發現石油，儲量可能多達1,000億桶。

該公司稱，去年在機場附近的霍斯山地區進行勘探，結果顯示當地石油儲量可能高達每平方英里1.58億桶，不單遠超UKOG此前估計的2,000萬桶，更超過英國北海油田過去40年合共開採的420億桶石油。

UKOG行政總裁桑德爾森表示，這地區原油儲量約在500億至1,000億桶；

到2030年，該區石油產量或佔英國總石油需求的10%至30%，形容「這可能是英國近30年最大的石油資源發現」，並指這項發現是「世界級的潛在資源」，但鑑於地質原因，可以有效開採的石油或只佔總蘊藏量約3%至15%。包括「綠色和平」在內的一些環保組織則擔憂，開採石油或使用液壓破碎法，將污染地下水。

■英國廣播公司/法新社/美聯社/《獨立報》



發現豐富油藏的霍斯山地區。路透社